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K celé práci lepší OK horší nevyhovuje

Obtížnost zadání X
Splnění zadání X
Rozsah práce . . . textová i implementační část, zohlednění náročnosti X X

Student se v práci zabýval relativně náročnou úlohou generování obrázku z textového popisu.
Obecná podoba této úlohy je velmi náročná a až ve velmi nedávné době (v posledních měsících)
se objevila ve světové literatuře její uspokojivá řešení.

Student si však vhodně zvolil pro svou práci podúlohu, která se ukázala být dobře řešitelná.
Zaměřil se na generování kreseb z textových popisků v angličtině, což mu umožnilo využít exis-
tující dataset Quick, Draw! obsahující kresby 345 objektů. Autor však nevyžaduje, aby se na
vstupu vyskytovaly pouze označení těchto 345 objektů tak jak jsou uvedeny v datasetu. Autor
využívá kosinovou podobnost slovních embedinků FastText pro měření podobnosti významů slov,
díky čemuž je schopen i pro neznámé objekty vybrat jako náhradu známý objekt z datasetu.

Student vhodně aplikuje metody zpracování přirozeného jazyka (zejména syntaktický parsing)
a s pomocí existujících nástrojů a vlastního alogritmu ze vstupní věty buduje graf scény, který
operuje nad objekty (podstatná jména) a jejich vztahy (poziční předložky), a využívá i několik
dalších typů informace (velikost, absolutní pozice). Mnohé informace ze vstupní věty tedy mohou
zůstat nezpracovány a ve výsledné kresbě se neprojeví (např. většina přídavných jmen a slovesa),
soudím však, že student zvolil tato omezení rozumným způsobem, takže pro poměrně široké
spektrum vstupů program vydá odpovídající výstup. Autor se zároveň šikovně omezil na ty
prvky vstupu, které jsou zásadní pro správné postavení scény a zároveň jejich zpracování není
extrémně náročné.

Autor dále v práci extenzivně řeší problém určení velikostí a vzájemné polohy jendotlivých
objektů ve výsledné scéně (kresbě). Autor přesvědčivě vysvětluje, proč tyto dvě podúlohy jsou
obtížné a těžko řešitelné ve své úplnosti. Autor navrhuje a porovnává několik metod, využívajících
ručně připravená pravidla a informace, informace extrahované z existujících datasetů, slovní
embedinky, a strojové učení. Všechny autorem navržené a implementované metody jsou do jisté
míry úspěšné pro určité třídy vstupů, což autor vyhodnocuje a diskutuje.

Práce je vědecky zajímavá, autor samostatně řeší existující úlohu v nové variantě zajímavým a
efektivním způsobem včetně návrhu, porovnání a vyhodnocení několika různých metod řešících
jednotlivé podproblémy; věřím, že o autorovu práci by mohl být zájem v odborné komunitě, zvá-
žíme proto i publikaci formou vědeckého článku. Zároveň je práce velmi kvalitní implementačně.
Práce tedy jednoznačně splňuje a přesahuje nároky kladené na bakalářskou práci.



Textová část práce lepší OK horší nevyhovuje

Formální úprava . . . jazyková úroveň, typografická úroveň, citace X
Struktura textu . . . kontext, cíle, analýza, návrh, vyhodnocení, úroveň detailu X
Analýza X
Vývojová dokumentace X
Uživatelská dokumentace X

Textová část práce stručně a jasně popisuje všechny důležité aspekty řešení. Oceňuji množství
ilustračních obrázků, které ukazují a vysvětlují jednotlivé komponenty řešení. Zvláště pak oceňuji
ilustrace v kapitole 5, kde autor diskutuje různé varianty použité metody a porovnává jejich
výsledky; zejména obrázky 5.3 až 5.6 znázorňující decision boundaries pro klasifikátor hodnotící
vzájemnou polohu objektů jsou velmi zajímavé a nabízejí dobrý vhled.

Implementační část práce lepší OK horší nevyhovuje

Kvalita návrhu . . . architektura, struktury a algoritmy, použité technologie X
Kvalita zpracování . . . jmenné konvence, formátování, komentáře, testování X
Stabilita implementace X X

Kód v Pythonu je vhodně strukturován a používá vhodným způsobem moderní technologie a
nástroje. Zdrojové kódy jsou dobře čitelné a opatřené podrobnou a kvalitní dokumentací (Sphinx)
a komentáři.

Aplikace je stabilní a dobře funkční. Její instalace i spuštění je snadné, rozhraní je intuitivní
a uživatelsky přívětivé.

Samotná aplikace tak předčí úroveň obvyklou u implementačních bakalářských prací; přitom
jde o bakalářskou práci do značné míry výzkumnou, u kterých je takto kvalitně provedená
implementace výjimečná.

Celkové hodnocení Výborně
Práci navrhuji na zvláštní ocenění Ano
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